

华恒建设集团有限公司

企业社会责任报告

近年来，华恒建设集团在各级领导的正确领导和大力支持下，为全面落实科学发展观，积极开展创建劳动关系和谐企业活动，并取得了明显的成效。长期以来，公司积极弘扬“诚信、和谐、创新、奋进”的企业核心价值观，努力推进和谐企业建设。关于和谐企业创建方面，我们主要有以下几个特点：

一、注重科技创新，企业稳步发展

华恒建设集团有限公司创建于 1996 年，注册资金 5 亿元，资产总额 35 亿元，是一家下辖 9 家控股子公司和多家分公司的现代化集团企业。经营业务涉及房屋建筑、市政公用、交通路桥、建筑装饰、地基基础、幕墙设计施工、机电设备安装、钢结构、设备租赁、房地产开发、基础设施投资、防腐工程等领域。具有房屋建筑工程施工总承包特级、建筑行业（建筑工程、人防工程）设计甲级、市政公用工程施工总承包一级、建筑工程专业承包一级、地基基础工程专业承包一级、幕墙工程专业承包一级、防腐保温工程专业承包一级等资质及海外工程经营资格。具有雄厚的施工技术和管理力量，拥有丰富的各类工程施工和管理经验。

公司内聚实力，外树形象。荣获中国建筑业 500 强企业、全国守合同重信用企业、浙江省守合同重信用 AAA 级企业、浙江省质量管理先进企业、浙江省建筑业诚信企业、浙江省建筑业先进企业、宁波市建筑业龙头企业、宁波市走出去发展先进企业、宁波市建筑业优胜企业、宁波市安全生产先进企业、宁波市综合百强企业、宁波市竞争力百强企业、宁波市建筑业纳税 50 强企业、宁波市慈善之星、宁波市和谐企业创建先进单位等诸多荣誉。

公司坚持以市场为导向，积极实施“走出去”发展战略。积极探索资本、资源和核心竞争力的有机集成，市场拓展步伐不断加快，所承接工程业务遍布浙江、上

海、江西、湖南、安徽、吉林、辽宁、天津、陕西、天津等地。建筑业产值明显攀升，2020年建筑业产值41.32亿元，2021年建筑业产值51.39亿元，其中省外产值有进一步增长，生产经营及利税指标稳步攀升，在建筑业同行中处于较高水平。继续坚持“建筑为主，多头并进”的工作方针，传统建筑施工业务保持稳健发展，水利施工、公路施工、幕墙施工、防腐工程等分支业务进一步拓展。公司还与万科、保利发展、保利置业、新城控股、绿地控股、宝龙地产、金科地产等多家大型房地产开发企业及大型国有建筑企业建立了一定的战略合作关系，为公司新一轮的发展打下了一定的基础。

和谐企业的建设离不开工会大力支持。自公司成立以来，领导高度重视加强党工团组织建设，健全制度，保障经费，为各项工作的开展奠定了坚实的组织基础，在和谐企业创建中发挥了积极作用，促进了企业的稳步发展。公司工会在上级工会及公司党支部的领导和努力下，获得一系列荣誉：如宁波市和谐企业创建先进单位；宁波市合格职工之家；宁波市双爱双评先进单位；宁波市“安康杯”优胜单位；浙江省建设系统“安康杯”竞赛优胜企业；虞赛月获宁波市五一劳动优秀奖章等等。

二、保障员工权益，创建和谐劳动关系

公司倡导“诚信、和谐、创新、奋进”的企业精神，为确保职工的权益不受侵害，公司全面实行劳动合同制度、集体合同制度及工资集体协商制度，按时足额支付职工工资，足额缴纳社会保险费用，办理职工互助医疗保险。

在调解劳动争议方面，公司成立了劳动争议调解委员会，依法及时调解劳动争议，使劳动矛盾化解在公司内部，员工违反错误情况说明、处理结果向职工大会通报。

在员工培训方面，我们考虑更多的是企业如何与员工共同成长，让员工觉得自

己在我们企业有成长空间。对于新入职的员工,我们会对其进行新员工入职培训,让他们能够快速适应新的工作环境。公司还实施传帮带,快速提升新员工业务水平,促进新员工的成长。在工资福利方面,我们做到职工工资和福利每年增长,解决职工的后顾之忧,在我们企业,我们管理人员中普通员工的收入在 6 万-12 万之间,中层以上干部在 18-50 万之间,在同行中也是居于中等以上水平。同时我们还设有证书津贴和旅游津贴等等。

三、关爱员工生活, 创建和谐的企业文化

先进的文化建设是建设和谐企业的强大精神支撑。在我们企业,公司新大楼落成后,专门在大楼内投资 20 万元建造了网球场,开设了乒乓球室、阅览室、棋牌室等文体活动场所,丰富职工业余活动;每逢员工生日,公司工会都会送上祝福短信和生日蛋糕;工会每年组织员工外出旅游,先后分批去过普陀山、朱家尖、南京、千岛湖、厦门、长沙、海南、香港、日本、韩国等地,增长员工见识,培养员工团队合作精神,增强企业的凝聚力和向心力。

公司将党工活动的开展与企业生产经营紧密结合,坚持以“提高素质、增强党性、发挥作用、促进生产”为目标,通过在项目部开展“劳动技术比武”、“安全知识竞赛”、等活动,让员工参与民主管理,提高务工人员主人翁精神,同时在项目部开设党员活动室、民工学校、图书室,让务工党员和务工人员在工余饭后有去处,学习党的知识、学习安全文明施工和专业技能,提高自身素质,争当优秀建筑工人,激发他们的工作积极性,促进企业的生产经营。

公司设有金点子、意见箱等民主管理平台和渠道让员工能够及时的反应用于公司的意见和建议,同时公司在开展企务公开工作中,公司通过黑板报、网站、内部报纸、微信、QQ 等形式,定期发布企务信息,及时让员工知厂情、参厂政、议厂事,

真正让职工感受到了在企业的主人翁地位，调动了职工的积极性和主动性。

另外，在企业内部，我们设立“送温暖基金”，利用送温暖基金，做好职工帮扶工作。了解到公司职工或项目部务工人员家庭中有疾病医治、子女就学等困难的，及时给予关心和帮助，职工家属发生丧事，公司都会派人慰问，体现企业对职工的真诚关怀。

在重大节日和纪念日期间，我们企业党支部和工会都会联合组织慰问活动，在高温天气为项目部务工人员送药品、送清凉活动，要求项目部调整作息时间，避开高温时段施工，确保一线职工人身安全；了解到农民工家庭生活困难或子女就学困难的，公司及时给予帮助，给他们温暖，使他们在我们华恒企业安心的工作。

公司在维护女职工权益保护方面，针对公司女工多，每年“三八”节举办女职工座谈会，在实际工作中，遵守国家关于女职工和未成年工特殊劳动保护规定，没有出现侵害女职工特殊权益和未成年工合法权益的现象。

五、承担社会责任，提高企业品牌价值

公司注重科技创新和管理创新，倡导绿色建筑，秉持“诚信、创新、绿色、共享”的发展理念，于 2012 年成立企业技术中心，2015 年被评定为“浙江省建筑业企业技术中心”，2021 年被评定为“国家高新技术企业”。同时，公司积极推广应用行业新技术、提倡绿色施工、节能减排，促进企业提高技术装备水平。通过科技创新、管理创新以及品牌创新，企业保持着健康、快速、平稳的发展势头，综合实力和核心竞争力不断增强。2020 和 2021 年，公司先后取得 5 项省级工法；5 项发明专利、32 项实用新型专利。这些成果的研发与总结，大大提高了公司的综合实力，不仅转化为生产力直接推动了企业的发展，而且也变成了无形资产提高了公司在市场中的地位和在社会上的影响力。通过科技创新、管理创新以及品牌创新，

企业保持着健康、快速、平稳的发展势头，综合实力和核心竞争力不断增强。

在企业党工团的组织带领下，公司致富不忘社会，公司注重企业的品牌价值和社会价值，在创造一个个精品工程的同时，也将承担社会责任作为一项事业。积极参与社会慈善公益事业，2017 年公司与海曙区慈善总会签订了五年的捐赠协议，成立 600 万元“华恒助困基金”，每年资助 30 万元用于与贫困学生助学结对，与贵州省贞丰县签订 2018-2020 年的村企结对帮扶协议书，扶助贫困家庭；2020 年捐赠 100 万元于海曙区慈善总会用于援助新冠疫情防护等等。企业的诚信经营和对社会的关爱，赢得了良好的信誉，同时，也引导职工互助互爱，奉心爱心。

企业的发展离不开员工，离不开社会，只有在社会中扮演好自己的角色，履行好自己的责任，才能与社会形成和谐的关系，才能获得可持续发展的更大空间。新的一年，我们将一如既往的坚持以人为本，以和为先，文化治企，打造暖心工程，把关爱员工真正落到实处，构建更加和谐 稳定的劳动关系，积极履行社会责任，形成企业与员工、与社会共赢的和谐氛围。 我们坚信，社会责任的承担，就是为企业赢取更好的未来。

华恒建设集团有限公司

2022 年 1 月 15 日